

新闻稿

2010年8月25日

促进新中两国在金融与银行领域进一步合作

大华银行主席捐3百万新元助新加坡国立大学全球-亚洲学院创建黄祖耀新中金融与银行业论坛

新加坡国立大学全球-亚洲学院将于北京与新加坡两地推出两场演讲，正式启动黄祖耀新中金融与银行业论坛。该论坛承蒙大华银行主席黄祖耀博士与其家人慷慨捐赠3百万新元，得以顺利创建。新加坡教育部则以一元对一元的方式予以拨款，使资金倍增，总额达6百万新元。

该论坛旨在促进专家学者深入了解新中两国金融与银行领域的挑战与机遇。除举办公开演讲外，该论坛也可能对金融与银行领域的卓越教授、访问教授与研究学者、学术与研究项目予以资助。

新加坡国立大学校长陈祝全教授致词感谢：“黄祖耀博士慷慨捐赠，大力支持，惠及新加坡国立大学与新加坡国立大学全球-亚洲学院，我们十分感激。该论坛侧重探讨金融与银行业的课题，突显了黄博士身为业界领袖的高瞻远瞩，因为这两个领域对当下新中两国的发展极为关键。”

陈祝全教授接着指出：“新中两国多年来关系密切。值此建交20周年之际，创立黄祖耀新中金融与银行业论坛，将为两国金融与银行业的学者与专业人士创造一有力平台，促进各方合作共赢。新加坡国立大学全球-亚洲学院也自该项义款获益，得以更深入、更广泛地开展这些领域的学术研究。”

北京开幕演讲：“经济繁荣，环境宜居 — 城市的双重使命” — 刘太格博士主讲

配合新中两国建交20周年志庆，该开幕演讲定于2010年8月30日假北京千禧大酒店举行。刘太格博士是新加坡著名的规划设计大师，同时身兼新加坡国立大学李光耀公共政策学院及设计与环境学院的兼任教授。演讲内容主要阐述城市规划之重要，兼论其对建立活力十足的金融中心，对营造宜居环境的深远影响。刘博士在业界有极其丰富的专业经验，不但

能从新加坡建国以来的发展经验出发，也能从其在亚洲多国、多城市担任顾问的角度切入，跟与会者分享其真知灼见。届时，两百多名政府官员、学界人士、新加坡国立大学校友与中国新加坡商会（SingCham）会员将参与盛会。欲知开幕演讲详情，请浏览 www.singcham.com.cn。

黄祖耀博士曾于1971年率领新加坡首届贸易代表团访问中国。他指出：“新中两国的早期双边关系主要局限于贸易领域。但这二十年来，两国的经济关系已经扩展到多个商务领域。我希望本论坛对促进两国金融界的合作方面，能有重大贡献。”

新加坡国立大学致力于成为立足亚洲，放眼全球的学府。配合这一愿景，新加坡国立大学全球-亚洲学院于2009年9月成立后，便将新加坡国立大学相关领域的专才（尤其是中印方面的专家）汇集其下，以期对亚洲的各种重大课题能有更全面而完整的理解，培养思想领袖并开发创新方案。

新加坡国立大学全球-亚洲学院院长Seetharam Kallidaikurichi E教授说道：“黄祖耀博士的无私捐赠，为我院创造了振奋人心的机遇。善用这项资源，我们更有能力钻研新中两国金融与银行业存在的重大课题，取得崭新而全面的成果。我们期待新加坡国立大学全球-亚洲学院扮演重要角色，提出创意与方案，解决这些领域的重大课题，进而协助新中两国不断保有竞争优势。”

欲知详情，请联络：

罗佩慧 小姐 (Karen Loh)
媒体联系高级经理
外事联系处
新加坡国立大学
电话： 65-66011485
电邮： karenloh@nus.edu.sg

新加坡国立大学简介

新加坡国立大学（National University of Singapore, NUS）是新加坡国内的顶尖大学。它立足亚洲，放眼全球，其教学与研究重点具环球视野与色彩，富亚洲视角与专长。

新加坡国立大学有三个校园，共14个院系，教学特色包括广博而全面的课程内涵、多领域科目与跨院系深广学习。全校30,000多名学生来自100多个国家，带来多姿多彩的本国文化，丰富了校园的社交与文化生活。

除了拥有三所卓越研究中心（Research Centres of Excellence）、22所大学级研究机构与中心之外，新加坡国立大学也是新加坡第5个卓越研究中心的伙伴。新加坡国立大学跟16所国家级研究机构与中心保持着密切的关系，其研究活动注重关键领域，发展势头强劲；其研究实力在工程学、生命科学与生物医学、社会科学与与自然科学等领域堪称远近闻名。新加坡国立大学也致力于营造支持创新的环境氛围，以促进创意企业的创立发展。

欲知详情，请浏览www.nus.edu.sg。

新加坡国立大学-全球亚洲学院简介

新加坡国立大学-全球亚洲学院（NUS Global Asia Institute）于2009年9月成立，旨在探讨左右亚洲未来发展的重大研究与学术课题，并希望在这个领域取得领先地位。新加坡国立大学全球-亚洲学院肩负着提供远见卓识，影响21世纪亚洲走向的重要使命，因此，对亚洲乃至全球所面对的重大问题均以大局宏观视之。由于新加坡国立大学全球-亚洲学院注重综合研究，因此，其研究工作势必超越公共政策的范畴，兼顾与重要科技相关的领域。

新加坡国立大学的现有课程已有颇具规模的亚洲单元，新加坡国立大学全球-亚洲学院的工作范畴则与这些课程相辅相成。为了给亚洲的重大课题寻求方案，该学院拟将新加坡国立大学与其他大学的现有专才，尤其是印度与中国的专家，汇集其下。

经新加坡国立大学-全球亚洲学院的积极努力，新加坡国立大学必将成为杰出的思想领袖、研究与教学中心，为解决亚洲的重大课题做出贡献。该学院也致力于协助新加坡国立大学达成环球大学的愿景：立足亚洲，放眼世界。

欲知详情，请浏览www.gai.nus.edu.sg。